

湖北省政府建設廳稿

廳長

六八

稿擬

稿

王和輝

鄭其昌

檔案

去處

字第

44

578

號

號

年

一十三

中華民國

八月十一日

八月十一日

月 日

月 日

月 日

月 日

八月の日

時擬稿

月 日

時交辦

月 日

時核簽

月 日

時判行

各款多寡酌量拋擲大員准此即付  
空函原報生一空函仰請勿防制少

事由文收總

丁宜

字第

44578

號

別

文

批文

送達

丁宜

別類

件附

元

板

印

0

四月

丁亥立秋雨

东有行者融字

6666

發艷化毛

同上推另六歲已卯之夏日立秋本年七月

立日信立易

660

號

信

信

信

信

信

信

一峰立素防制

立素

中華民國三十一年八月廿日收到

第三封

三

湖北省政 府代電

中華民國三十一年八月廿日收到

日有報字第 66 號

號

事由

為粵善舉撥出大量經費、槍械、軍械及方物資奉報告仰呈聞

軍 令

准第 戰區司長官令部本年八月廿日電

第六零號午銳信函我軍多舉委度電送一摺報稱最近敵地大  
鉅量悉備搶購求援方物資已向各戰區而進行收穫粵敵亦  
贍物資甚謀反對我影响原擬暫存件竊認為本省之防制等由二  
除分處合行抄發示報告電仰重此並轉佈一沐防制注意為要  
施湖北省政 府

省印訖粵善舉告一并

監印高元勳

麻建家 44578

件 粤政高價收購物資立謀及對我之影响

（一）惠州賈客過於擁擠在購貨幣不能攜貨物運大量地劣貨幣高價收購物資造  
成貨品虧流供我方物缺之再向兩廣區內搜購咁再以高價售出。自可獲高厚之利潤。  
補其封鎖亦是敵利用商人營利心理採用此種方法我方物資自動轉移至新嘉坡  
手。

（二）粵貨貨款不收未物資累積大多數民多均備感生活艱難自粵取施行此項謀及  
我商未有效之政策並甚如之結果：

（一）接西貿易區也華之水銀之金融市場。凡以大鈔兌換小鈔  
有黑市貼水。本年四月中龍門市內大鈔兌換小鈔之黑市貼水原達百分之三見換中  
宋二十五年直收銀更達百分之六十三。如接西貿易區則貼水更高。但自政行以前  
項為法吸收物資改小鈔已由歸附區進入內地因貼水星市之黑市形同威而小鈔又  
在此間不受歡迎。

（二）谷米竟入渝西貿易區。其物資之倒流。此項之原因之謂也。渝西貿易區因自有產地惟有敵突  
施設該謀。趁食外歲之際。至康平接西貿易區之黑市貼水。因而暴漲。每百兩  
之調查度計。每石米價達國幣一千元。若以軍需之石米五八百元計。則每石三十九元。又大  
明一日已漲至三石大五元。今年正月。王未無分。每石一千元。物資方面西列之倒流。最  
明顯者。據證。南商得估計。一星期。而內全寧。寧陽。信陽。安陽。等處者。至三千五百石。  
之巨。其由寧平寧夏。運出者。多半計入。其一布袋。每袋九頭。搭在車廂內。每頭  
八分二十石。涨至一千四百石。此外如大連。天津。哈爾濱。長春。瀋陽。等處。均有倒流。現最因敵方對  
滿洲區之增貨。工作。使人停頓狀態。而改方案。進出之貨物。以其量之勃。似不足等。

對策。予以防止也。

叢